
1 

 

        
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ   
AYTOTEΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
Ταχ. ∆/νση:     Mεσογείων 119 
Ταχ. Κώδικας:  10192 Αθήνα 
Πληροφορίες:   N.Mυλωνάς 
Tηλέφωνα: 213-1513811     
FAX:          213-1513512 
E-mail:  vouli2@prv.ypeka.gr 
               
 
 
 
 
 
 

                   Αθήνα    31-8-2018     
                  Αρ. Πρωτ. 22829/339 
                  
                                       
 ΠΡΟΣ:    Βουλή των Ελλήνων    
                Τµήµα Ερωτήσεων 
                      
  
ΚΟΙΝ.: Βουλευτή κ. Αντωνιάδη Γιάννη  
 

ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Ερώτηση»  
 
 
 
ΣΧΕΤ: α) Η µε αριθµό πρωτ. 5248/19-4-2018 Ερώτηση   
 

 
Σε απάντηση της (α) σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από  το 

Βουλευτή κ. Αντωνιάδη Γιάννη, σας γνωρίζουµε ότι: 

Όπως είναι γνωστό, µετά την ισχύ του Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης 

και της Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης − Πρόγραµµα Καλλικράτης» (ΦΕΚ 87/Τ.Α΄/7.6.2010) και των 

Προεδρικών ∆ιαταγµάτων των Οργανισµών των Αποκεντρωµένων ∆ιοικήσεων, οι Περιφερειακές 

∆ασικές Υπηρεσίες υπάγονται στις Αποκεντρωµένες ∆ιοικήσεις. Εποµένως, οι αρµοδιότητες για την  

κατάρτιση και εκτέλεση του τακτικού προϋπολογισµού και γενικότερα τα θέµατα προϋπολογισµού, 

παρακολούθησης και εποπτείας των οικονοµικών µεγεθών, προµηθειών κλπ ασκούνται από τις 

Αποκεντρωµένες ∆ιοικήσεις.  

Οι πιστώσεις  που διατίθενται ετησίως στον ΚΑΕ 0878 «Αµοιβές εκτέλεσης 

υλοτοµικών εργασιών» εγγράφονται  απευθείας στον Τακτικό Προϋπολογισµό των 

Αποκεντρωµένων ∆ιοικήσεων στην κατηγορία «0003 Καταναλωτικές και Σύνθετες 

δαπάνες». Στην συνέχεια και µετά την έγκριση του Κρατικού Προϋπολογισµού από την Βουλή, µε 

Απόφαση του Συντονιστή  Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης, το ποσό που έχει εγκριθεί στην κατηγορία 

0003 επιµερίζεται στους ΚΑΕ που υπάγονται στην κατηγορία αυτή (1000, 5000, Υποκατηγορίες 0700, 

0800, 9100,9700) και ως εκ τούτου και στον ΚΑΕ 0878 {Σχετική η µε α.π. οικ. 

2/87798/∆ΠΓΚ/1.12.2017 Εγκύκλιος του ΓΛΚ  «Κατανοµή των πιστώσεων Κρατικού Προϋπολογισµού 

οικονοµικού έτους 2018 ανά φορέα και ειδικό φορέα / τοµέα, σε αναλυτικό επίπεδο και σε επιµέρους 

Κωδικούς Αριθµούς Εξόδων» (Α∆Α: Ψ8Α∆Η-ΖΒΠ)}. Με απόφαση της ∆ιεύθυνσης Οικονοµικού 

της κάθε Αποκεντρωµένης  κατανέµονται σε κάθε  ∆ασική Υπηρεσία ποσά στον  ΚΑΕ 

«0878» γα την κάλυψη των αναγκών για την διάθεση καυσόξυλων στους κατοίκους των 

ορεινών περιοχών. 
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Το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ανάλογα µε τις δυνατότητες  και τις ανελαστικές 

υποχρεώσεις που έχει κάθε χρόνο (Σεπτέµβριο – αρχές Οκτωβρίου περίπου) και µετά από 

εξοικονόµηση από το Πρόγραµµα ∆ασοπροστασίας, ενισχύει τον σχετικό ΚΑΕ 0878 των 

Αποκεντρωµένων ∆ιοικήσεων µε µεταφορά πιστώσεων από τον ΚΑΕ 5242 ∆απάνες ∆ασοπροστασίας 

(Υπό κατανοµή). Πέρυσι µεταφέρθηκε  στην Αποκεντρωµένη ∆ιοίκηση Ηπείρου – ∆υτικής Μακεδονίας 

το ποσό των 110.000,00 €. 

Σηµειώνεται ότι:  

� Όλα τα θέµατα της κάλυψης των ατοµικών αναγκών των κατοίκων ορεινών περιοχών σε 

καυσόξυλα ρυθµίζονται από την δασική νοµοθεσία (Ν∆ 86/69, Π∆ 126/86, Ν. 4423/16 και 

εφαρµοστικές εγκύκλιοι, οδηγίες).  

� Οι υλοτοµούµενες ποσότητες καθορίζονται από τις υπάρχουσες εγκεκριµένες δασοπονικές µελέτες 

(διαχειριστικά σχέδια, πίνακες υλοτοµίας) και περιλαµβάνονται στα προγράµµατα εκµετάλλευσης 

των περιφερειακών δασικών υπηρεσιών τα οποία εκπονούνται σε ετήσια βάση, για την παραγωγή 

του επόµενου διαχειριστικού έτους. Οι µελέτες αυτές σύµφωνα µε το νόµο και τις αρχές της 

δασολογικής επιστήµης, συντάσσονται µε κύριο σκοπό την εξασφάλιση της διατήρησης και 

συντήρησης των δασών και ιδιαίτερα της αειφορίας των καρπώσεων από τα δασικά 

οικοσυστήµατα.  

� Η δασική υπηρεσία, εφαρµόζοντας τις παραπάνω διαδικασίες διαθέτει επί σειρά δεκαετιών 

καυσόξυλα για ατοµικές ανάγκες, στο πλαίσιο της κοινωνικής πολιτικής στήριξης των 

παραδασόβιων πληθυσµών έναντι µικρού τιµήµατος, που ορίζεται σε απόφαση που εκδίδεται κάθε 

χρόνο. Μέχρι την προηγούµενη χειµερινή περίοδο ήταν σε ισχύ η 151364/675/21-2-2017 - ΦΕΚ 

821Β΄ Απόφαση. Το ΥΠΕΝ, λόγω της δικαιολογηµένης δυσφορίας πολλών κατοίκων της 

χώρας µε δριµείς χειµώνες συνέπεια των αστοχιών των κανονιστικών διατάξεων που 

ίσχυαν τα προηγούµενα χρόνια και µε γνώµονα την κοινωνική δικαιοσύνη µερίµνησε 

φέτος, πιλοτικά γι αυτή τη χρονιά, να αναδιαµορφώσει το κριτήριο που αφορά στην 

παροχή περισσότερης και φθηνότερης ξυλείας και τροποποίησε την ανωτέρω Απόφαση 

µε την υπ΄ αρ. 161972/2548/11-10-2017 – Α∆Α: 6Ζ∆Φ4653Π8-∆ΓΘ που καθορίζει ότι 

πέρα από το υψόµετρο, ως κριτήρια µπορεί να λαµβάνονται επιπλέον: 

• Οι ηµέρες ολικού παγετού περισσότερες των τριών κατά το προηγούµενο 

ηµερολογιακό έτος σε περιοχές της χώρας. 

• Περισσότερο από πέντε µήνες µε τουλάχιστον µία ηµέρα µερικού παγετού ανά µήνα 

κατά το προηγούµενο έτος σε περιοχές της χώρας. 

µε δεδοµένα που µπορούν να λαµβάνονται από όλες τις δηµόσιες Υπηρεσίες µε 

κλιµατολογικά στοιχεία. Σε αυτές τις περιοχές αυξάνεται η παρεχόµενη ποσότητα των 

καυσόξυλων κατά 50% και µειώνεται το τίµηµα κατά 40%.  Η ανωτέρω Απόφαση 

αφορά και στο Ν. Φλώρινας. 

� Είναι αυτονόητο πως οι ποσότητες που διατίθενται δεν µπορεί να είναι τόσες ώστε να καλύψουν 

πλήρως τις ανάγκες των παραδασόβιων πληθυσµών, αλλά µόνο ενισχυτικές αναγνωρίζοντας τις 

αντίξοες συνθήκες διαβίωσής τους.  

� Το προηγούµενο έτος υπήρξαν ερωτήµατα των οικονοµικών υπηρεσιών των Αποκεντρωµένων 

∆ιοικήσεων, ιδιαίτερα αυτής της Ηπείρου-∆υτικής Μακεδονίας, για την εφαρµογή των διατάξεων 

του ν. 4412/2016 στη διαχείριση των δασικών συστάδων σύµφωνα µε το άρθρο 137 του ∆ασικού 

Κώδικα, τα οποία καθυστέρησαν τη διαδικασία διανοµής καυσοξύλων. Με την υπ΄ αρ.  
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� 157684/1493/24-08-2017 Εγκύκλιό του, το ΥΠΕΝ έδωσε λύση και σε αυτό το πρόβληµα και 

εξασφαλίστηκε η παροχή καυσοξύλων στους πολίτες για τον χειµώνα.  

                      
 
                                                                                          Ο ANΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
 
 
                    ΣΩΚΡΑΤΗΣ ΦΑΜΕΛΛΟΣ 
 
 

 Σελίδες απάντησης: 3 

Σελίδες συνηµµένων:  
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